

让青年受教育权、生命权、生存权、劳动权、居住权等得到更充分保障

——国新办发布会解读《新时代的中国青年》白皮书

新华社北京4月21日电(记者黄明)新中国历史上第一部专门关于青年的白皮书《新时代的中国青年》21日正式发布,这部白皮书客观呈现了党的十八大以来中国青年发展取得的巨大成就,勾勒了新时代中国青年的主流群像。

新时代中国青年有哪些特点和风貌?白皮书首次公布了青年常住人口城镇化率、提到《中长期青年发展规划(2016—2025年)》有何深意?有关部门负责人在当天召开的国务院新闻办新闻发布会上予以解答。

新时代中国青年理想信念更为坚定

白皮书指出,新时代中国青年生逢中华民族发展的最好时期,拥有更优越的发展环境、更广阔的成长空间,面临着建功立业的难得人生际遇。

共青团中央书记处第一书记贺军科在发布会上表示,党的十八大以来,中国青年发展取得了历史性的成就,包括支撑青年发展的物质条件显著改善、当代青年精神文化生活丰富多彩、青年的健康水平向好向强、受教育水平大幅提升、青年就业的机会更加充分、多样。

贺军科介绍,新时代中国青年主要展现出理想信念更为坚定、知识素养不断提升、心理状态自信达观、充分展现出勇于担当的精神、视野开阔的特点和风貌。

贺军科说,中国青年朝气蓬勃、自信奋进的精神风貌充分证明,中国政府坚持马克思主义青年观、党管青年原则、青年优先发展理念是完全正确的,中国共产党领导和社会主义制度是中国青年发展取得历史性成就的根本原因,也是继续发展的根本依靠。

具有中国特色的青年发展政策体系和工作机制初步形成

白皮书中提到《中长期青年发展规划(2016—2025年)》,这是2017年4月,中共中央、国务院制定出台的新中国历史上第一个国家级青年领域专项规划,为新时代中国青年发展提供根本政策指引。

贺军科表示,五年来,在各个方面的关心下,支持青年发展的制度体系不断完善,直接涉及青年发展的法律有10余部,构建了基本的法律支撑体系;涉及到青年发展的规划体系框架已经全面搭建,国家层面颁布了有关规划,所有省份都已经

布了本省份的青年发展规划;青年发展的一些要求纳入国家“十三五”“十四五”规划。

据介绍,促进青年发展的协调机制全面建立,解决青年“急难愁盼”问题有了实质性的推动。共青团发挥桥梁纽带作用,与人大代表、政协委员面对面沟通机制,有序地表达青年发展中的一些突出问题。

贺军科说,近几年,我们集中探索推动规划落地更加有效的方式方法,把一些零散的政策打包,整体性地推动青年发展。通过努力,到2020年具有中国特色的青年发展政策体系和工作机制已初步形成。

让城市发展的青年气息更浓厚

白皮书首次公布青年常住人口城镇化率,指出2020年青年常住人口城镇化率达71.1%,比十年前增加15.3个百分点,高于整体常住人口城镇化率7.2个百分点。

“未来这一比例还会增长”,共青团中央书记处书记傅振邦在发布会上表示,建设青年发展型城市,是扎实推进以人为核心城镇化的重要载体,是有力推动中长期

青年发展规划纵深实施的重要抓手。

4月1日,共青团中央联合中央宣传部、国家发展改革委等17部门印发相关意见,开展青年发展型城市建设试点,鲜明提出了城市对青年更友好,青年在城市更有为的城市发展理念。

傅振邦介绍,意见提出“七个着力优化”,就是让青年的受教育权、生命权、生存权、劳动权、居住权等发展权益得到更充分的保障,让城市为青年的成才成长提供更好的空间、平台、环境、条件;意见提出“五个组织动员”,是指让青年成为城市发展的主体、主人,在城市高质量发展的物质文明、政治文明、精神文明、社会文明、生态文明建设中彰显青春贡献。

赢得青年,就是赢得现在和未来。傅振邦表示,推进这项工作不搞“一刀切”,而是充分尊重基层的实际,采取试点先行、逐步推进的办法。希望经过两年的试点,确定几个城市先行探索,能够在青年宜业宜学宜家宜居宜育等方面,形成可复制可推广的一批实践成果,推动解决青年“急难愁盼”的问题,更好地发挥青年创新创造,推动城市高质量发展。

义务教育教学内容与方式将迎来重要变化

新华社北京4月21日电(记者胡浩)记者21日从教育部了解到,已实施多年的义务教育课程方案和课程标准修订完成,将于2022年秋季学期开始执行。新修订的义务教育课程方案和语文等16个课程标准(2022年版)对教与学的内容、方式等进行改革,注重对实际问题的有效回应,强调加强学段衔接。

教育部教材局局长田慧生在教育部举行的新闻发布会上介绍,现行义务教育课程方案和课程标准已分别实施了20年和10年以上,存在一些与新形势新要求不相适应的地方,如学段纵向有机衔接不够,课程实施要求不够明确等。

他介绍,新修订的课程方案整合小学原品德与生活、品德与社会和初中原思想品德为“道德与法治”,进行九年一体化设计;改革艺术课程设置,注重实现教、学、考的一致性,融入舞蹈、戏剧、影视等内容,八至九年级分门选择开设;科学、综合实践活动开设起始年级提前至一年级;劳动、信息科技及其所占课时从综合实践活动课程中独立出来。

在课程标准方面,修订完善过程中优化了课程内容结构,研制了学业质量标准,增强了指导性和学段衔接。新课标细化了评价与考试命题建议,注重实现教、学、考的一致性,增加了教学、评价案例,不仅明确了“为什么教”“教什么”“教到什么程度”,而且强化了“怎么教”的具体指导。注重“幼小衔接”,合理设计小学一至二年级课程,注重活动化、游戏化、生活化的学习设计。

联合国秘书长:希望与俄乌领导人会面讨论实现和平等事宜

新华社联合国4月20日电(记者王建刚)联合国秘书长古特雷斯的发言人迪德里克20日说,古特雷斯日前分别致信俄罗斯和乌克兰常驻联合国代表团,表示希望前往两国并与俄总统普京和乌总统泽连斯基分别会面,就实现和平等事宜进行面对面讨论。

迪德里克当天在一份声明中说,古特雷斯希望与两国领导人讨论采取紧急措施,以早日实现和平和“基于联合国宪章和国际法的多边主义的未雨绸缪”。古特雷斯说,俄罗斯和乌克兰都是联合国的创始会员国,始终坚定支持联合国。古特雷斯19日呼吁俄罗斯和乌克兰在东正教复活节期间实施为期4天的人道主义停火,以便平民安全离开冲突地区。联合国及其合作伙伴能够向冲突地区无障碍地运送人道主义援助物资。

俄罗斯成功试射“萨尔马特”洲际弹道导弹

新华社莫斯科4月20日电(记者黄河)俄罗斯国防部20日说,俄罗斯当天成功试射一枚“萨尔马特”洲际弹道导弹。

据俄国防部网站20日发布的消息,一枚“萨尔马特”洲际弹道导弹当天莫斯科时间15时12分从俄西北部阿尔汉格尔斯克州普列谢茨克发射场升空。试射任务完成,导弹飞行各阶段的设计性能得到确认,弹头落入俄远东堪察加半岛库拉靶场指定区域。

俄称其第五代重型洲际弹道导弹“萨尔马特”重量超过200吨,可采用包括高超音速弹头在内的多种核弹头,可突破敌方反导系统。它将取代苏联时期研制的“撒旦”洲际弹道导弹。

普京2018年发表国情咨文时曾介绍说,“萨尔马特”洲际弹道导弹的一招“杀手锏”是飞越极地攻击另一个半球的敌方目标,其他国家现有和研制中的反导系统无法对付这种攻击模式,它可以打到地球上任何一个角落”。

外交部:全球安全倡议面向全球开放,欢迎各国参与

新华社北京4月21日电(记者许可、孙楠)国家主席习近平21日在博鳌亚洲论坛2022年年会开幕式上提出全球安全倡议。外交部发言人汪文斌当日在例行记者会上回答有关提问时表示,全球安全倡议是中方提供的又一国际公共产品,是人类命运共同体理念在安全领域的生动实践,面向全球开放,欢迎各国共同参与。

汪文斌说,当前,世界既不太平也不安宁,地区安全热点此起彼伏,欧洲安全问题再次牵动全球目光。单边主义、霸权主义、强权政治威胁上升,和平赤字、安全赤字、信任赤字、治理赤字有增无减,人类社会面临的安全挑战问题似乎越来越多,越来越棘手。这种状况不应再继续下

去了,因为这与历史前进的方向背道而驰,同人类的安危福祉背道而驰。

“在这样的时代背景下,习近平主席从全人类前途命运出发,提出了全球安全倡议。这是中方提供的又一国际公共产品,是人类命运共同体理念在安全领域的生动实践。”汪文斌说。

汪文斌表示,全球安全倡议倡导“六个坚持”,即坚持共同、综合、合作、可持续的安全观,共同维护世界和平和安全;坚持尊重各国主权、领土完整,不干涉别国内政,尊重各国人民自主选择的发展道路和社会制度;坚持遵守联合国宪章宗旨和原则,摒弃冷战思维,反对单边主义,不搞集团政治和阵营对抗;坚持重视各国合理

安全关切,秉持安全不可分割原则,构建均衡、有效、可持续的安全架构,反对把本国安全建立在他国不安全的基础之上;坚持通过对话协商以和平方式解决国家间的分歧和争端,支持一切有利于和平解决危机的努力,不能搞双重标准,反对滥用单边制裁和“长臂管辖”;坚持统筹维护传统领域和非传统领域安全,共同应对地区争端和恐怖主义、气候变化、网络安全、生物安全等全球性问题。

汪文斌说,全球安全倡议强调人类是不可分割的安全共同体,明确了维护和实现全球安全核心理念、根本遵循、重要原则、长远目标和可行思路,既展现顶层设计的宏观思维,又包含解决实际问题的

微观视角,既是奔着解决人类安全的现实问题去的,也是为了谋求世界和平的长久之道,必将为推动全球安全治理体系改革、破解人类安全困境、推动构建人类命运共同体提供重要理念指引。

汪文斌表示,全球安全倡议秉持真正的多边主义,面向全球开放,欢迎各国共同参与。中国不仅是这一重大倡议的提出者,也将是推进落实倡议的行动派。

“我们愿通过联合国平台以及多双边渠道,同各方就该倡议深入交流,相互启发,凝聚全球合力,推进倡议落地,为推动政治解决各种国际和地区热点问题、维护世界和平与安宁贡献智慧和力量。”他说。

IMF总裁:中国有充足政策空间提振经济

新华社华盛顿4月21日电(记者熊茂伶 许缘)国际货币基金组织(IMF)总裁格奥尔基耶娃20日表示,中国政府有充足政策空间应对经济下行压力,有能力提振中国经济。

格奥尔基耶娃当天在IMF和世界银行春季会议的一场远程媒体发布会上回答新华社记者提问时说,中国经济仍保持正增长,尽管因新冠疫情疫情影响面临下行压力,但无论是在货币政策还是财政政策方面,中国都有充足政策空间。

格奥尔基耶娃认为,中国可以利用政策空间支持最弱势群体、促进消费,让消费繁荣给经济带来更多活力。这是2021年4月12日在美国华盛顿的国际货币基金组

织总部拍摄的标志。新华社记者刘杰摄

IMF19日发布的最新一期《世界经济展望报告》显示,受俄乌冲突影响,2022年全球经济将增长3.6%,较1月预测值大幅下调0.8个百分点。

格奥尔基耶娃说,俄乌冲突给正在从疫情中恢复的全球经济造成巨大影响,通货膨胀加速上升、金融环境收紧、债务水平高企以及供应链中断是世界经济头顶上的几朵“乌云”。

格奥尔基耶娃指出,地缘政治风险可能危及过去几十年的发展成果,让各国难以应对气候变化等全球挑战。她同时强调,全球经济一体化带来了巨大利益,应捍卫全球合作成果,同时纠正增长红利分配不均等弊端。



在美国华盛顿,国际货币基金组织(IMF)总裁格奥尔基耶娃出席线上记者会。新华社发

分类广告

遗失声明

茂名市茂南区全记食品商行遗失食品经营许可证副本,证号:JY14409020125039,现声明作废。
2022年4月22日

遗失声明

茂名市茂南区粤茂巅峰食品商行遗失食品经营许可证副本,证号:JY14409020148442,现声明作废。
2022年4月22日

遗失声明

化州市第二中学遗失银行开户许可证正本一本,核准号:Z5924000138201,现声明作废。
2022年4月22日

遗失声明

佐佑文化传媒(茂名)有限公司(统一社会信用代码91440902MA55BEKT3K)遗失公章一枚,现声明作废。

遗失声明

茂名市茂南区山阁镇合益村车头经济合作社遗失开户许可证,证号:J5920003760401,开户银行:茂名市城区农村信用合作联社山阁信用社,现声明作废。

遗失声明

李凤炎(身份证号:440981198808224660、执业助理医师资格证号:201444210440981198808224660)遗失医师资格考试报名表暨授予医师资格申请表一份,现声明作废。

遗失声明

陈丽娜遗失医师执业证,证号:110440923000377,现声明作废。

遗失声明

陈丽娜遗失医师资格证,证号:200344110440923197505040022,现声明作废。

遗失声明

陈雯冠遗失渔业船员二级船副证书,证号:440923198902125X01,现声明作废。

遗失声明

黄军遗失渔业船员助理船副证书,证号:440883198307127X67,现声明作废。

遗失声明

黄制遗失粤茂滨渔52028号渔船渔业捕捞许可证一份,编号:(粤茂滨)船捕(籍)(2019)HY-100054号,现声明作废。

遗失声明

严昌松遗失退役军人优待证一份,证号为:茂茂8301033,现声明作废。

遗失声明

茂名市乐乐琴行遗失“张钰”私章一枚,现声明作废。

遗失声明

李志斌遗失渔业船员二级船长证书,证号:440923197311115X55,现声明作废。

遗失声明

邓寿昌遗失粤茂滨渔54119号渔船渔业船舶所有权登记证书一份,编号:(粤电)船登(权)(2016)HY-001811号,现声明作废。

遗失声明

邓寿昌遗失粤茂滨渔54119号渔船渔业船舶国籍证书一份,编号:(粤茂滨)船登(籍)(2019)HY-000065号,现声明作废。

遗失声明

佐佑文化传媒(茂名)有限公司遗失“张钰”私章一枚,现声明作废。

寻亲公告

李好程,女,出生日期:2020年3月23日,于2020年3月23日在化州市长岐卫生院门口旁边捡到。请亲生父母见公告后持相关证件前来认领,联系电话:13828603517
公告人:李亚枚
2022年4月21日

迁坟公告

因茂名市市美农业有限公司项目需要征用位于电白区林头镇宿车橙子场土地,现对该项目征地范围内坟墓进行迁移,现就迁坟事宜公告如下:
本项目征地范围为电白区林头镇宿车橙子场地段,涉及本项目范围内的所有坟墓,自本公告发布之日起,请本项目范围内坟主亲属尽快与电白区林头镇人民政府联系,办理迁坟手续和补偿事宜。务必于公告之日起30天内自行迁移完毕,逾期未迁出的坟墓视为无主坟处理,将由建设单位统一进行迁移。
特此公告
联系电话:18122562888 18029488469
茂名市电白区林头镇人民政府
2022年4月19日